

**МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение  
высшего образования**

**«Томский государственный  
педагогический университет» (ТГПУ)**

**Tomsk State Pedagogical University (TSPU)**

Киевская ул., д.60, г. Томск, 634061

Телефон/факс: (3822) 31-14-64

e-mail: [rector@tspu.edu.ru](mailto:rector@tspu.edu.ru), <http://www.tspu.edu.ru>

ОКПО 02080115, ОГРН 1027000903401

ИНН/КПП 7018017907/701701001

19.10.2022 № 39/2145

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Руководителям  
образовательных организаций, в  
которых функционируют  
классы/группы психолого-  
педагогической направленности

Об Открытой региональной олимпиаде  
школьников по педагогике

Уважаемые коллеги!

В соответствии с Концепцией подготовки педагогических кадров для системы образования на период до 2030 года одной из основных задач субъектов системы общего, профессионального и высшего образования является внедрение системы мер по выявлению, отбору и сопровождению педагогически одаренной молодежи, включая реализацию программ дополнительного предпрофессионального развития и программ профессиональной ориентации школьников, ориентированных на педагогические профессии. Участие школьников в олимпиадах психолого-педагогической направленности – одна из мер ранней профориентации школьников на педагогические профессии, с одной стороны, шаг на пути к выстраиванию педагогической карьеры, с другой.

ФГБОУ ВО «Томский государственный педагогический университет» при поддержке Департамента общего образования Томской области проводит Открытую региональную олимпиаду по педагогике (далее Олимпиада). Олимпиада входит в перечень мероприятий Министерства просвещения РФ на 2022-2023 учебный год (№ 511 списка).

Участниками Олимпиады являются обучающиеся 8-11-х классов от общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования Томской области и других регионов Сибирского федерального округа. Также в Олимпиаде могут принимать участие обучающиеся I курса педагогических колледжей на базе 9 классов.

Тема Олимпиады 2022 года связана с объявленным в России Десятилетием детства на период до 2027 года (раздел IV. Инфраструктура детства).

Отборочный этап проводится **заочно** в период с **17 октября 2022 года по 06 ноября 2022 года** и предполагает индивидуальное участие. Для участия обучающихся в отборочном этапе Олимпиады образовательным организациям необходимо подать заявку (приложение 1) на электронный адрес [opk-tspu@yandex.ru](mailto:opk-tspu@yandex.ru) в срок с **17 октября по 06 ноября 2022 года**.

Заключительный этап Олимпиады проводится среди команд (в состав команды

входят 2-3 обучающихся и 1 педагог – руководитель команды). Команда формируется из числа участников, набравших необходимый балл на отборочном этапе (45 из 60 возможных). Заключительный этап Олимпиады **на базе ФГБОУ ВО ТГПУ** проводится в режиме оффлайн/онлайн (в соответствии с эпидемиологической обстановкой) **09-10 декабря 2022 года**.

Победители и призёры заключительного этапа Олимпиады награждаются дипломами и в соответствии с Правилами приёма в ТГПУ имеют право на дополнительные баллы при поступлении на направления подготовки УГС 44.00.00 Образование и педагогические науки.

Просим довести информацию до сведения обучающихся, имеющих интерес к психолого-педагогической деятельности.

Проректор по образовательной деятельности



М.С. Садиева

Методические рекомендации по подготовке к Олимпиаде:



Запись вебинара по подготовке к отборочному этапу Олимпиады:





## Краткая справка о ТГПУ, странице приемной кампании

Томский государственный педагогический университет - старейшее в Сибири профессионально-педагогическое учебное заведение. Являясь правопреемником Томского учительского института, учрежденного "...по высочайшему повелению Государя Императора Николая II 1 июля 1902г.", вуз перешагнул свой столетний юбилей и отпраздновал в 2022 г. 120-летие.

ТГПУ сегодня – это университет исследовательско-технологического типа. Созданы ведущие научные школы в различных предметных областях: научная школа специалистов в области языков и культуры малочисленных народов Сибири; научная школа по проблеме «Квантовая теория поля. Гравитация», основатели и продолжатели которой физики с мировым именем; научная школа биологов «Болота и биосфера»; научная лингвистическая школа «Коммуникативная стилистика текста». Университетом проводятся исследования по 25 научным направлениям в рамках существующего перечня приоритетных направлений исследований в Российской Федерации.

В университете созданы структуры, в деятельности которых приоритет на развитие педагогической науки. В сентябре 2020 года был открыт Институт развития педагогического образования, в состав которого вошли Парк инновационных образовательных практик и Научно-образовательный междисциплинарный центр педагогических технологий развития человеческого потенциала, объединяющий ученых и педагогов, реализующих современную повестку по актуальным направлениям научно-педагогических исследований.

В сентябре 20 года был создан Институт детства и артпедагогики. Деятельность Института основывается на исследовании феномена современного детства и эмоционального образования как важной компоненты для гармоничного развития ребенка. Роль этого Института значима. Современные дети очень сильно отличаются, они формируются в Интернет-среде, и про них социологи говорят, что это дети, рожденные со смартфоном в руке. Как современному педагогу, не зная сегодняшнего ребенка, можно найти к нему подход?

В 2021 г. в ТГПУ создан Технопарк универсальных педагогических компетенций в рамках реализации комплексной программы Министерства просвещения Российской Федерации по модернизации инфраструктуры и стратегическому развитию педагогических вузов «Учитель будущего поколения России».

В 2022 г. при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации в ТГПУ создан Педагогический технопарк «Кванториум» имени народного учителя СССР Бориса Ивановича Вершинина с целью подготовки студентов и педагогических работников для обеспечения системы образования научной, технологической, математической и цифровой грамотности школьников на уровне международных стандартов как обязательной составляющей общей функциональной грамотности за счет применения современных педагогических технологий, средств обучения и воспитания с опорой на практику учебных исследований и проектов. Технопарк и Кванториум реализуют деятельность на основе проектного подхода в области STEAM-образования.

Томский Педагогический понимает важную роль родителя в формировании личности ребенка. Поэтому ряд проектов актуализированы и направлены на осуществление проектов умного родительства.

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2021 г. в ТГПУ открыты:

- Федеральный центр научно-методического сопровождения педагогических работников с целью реализации деятельности по следующим направлениям: «Психолого-педагогические методы и методики эффективного взаимодействия педагога с семьей обучающегося», «Психолого-педагогические инструменты инклюзивного образования», «Научно-методическая поддержка развития проектной и исследовательской культуры педагога и обучающихся»;



- Служба оказания услуг психолого-педагогической, методической и консультационной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей.

Томский Педагогический сегодня – открытый к сотрудничеству университет, который стремится устанавливать крепкие партнерские отношения как в сфере образования, так и в других областях.

В 2021 г. Томский государственный педагогический университет стал партнером федерального оператора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (далее – РАНХиГС), в Томской области в целях реализации мероприятий по организации профессионального обучения и/или дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография».

ТГПУ – участник проекта «Большой университет Томска». 19 ноября 2021 г. в ходе заседания Томского консорциума научно-образовательных организаций ректор ТГПУ и руководители томских университетов, академических институтов, а также НИЯУ МИФИ подписали хартию проекта «Большой университет Томска» с целью консолидации усилий для формирования экосистемы города-университета и обеспечения в г. Томске качества образования мирового уровня. Сегодня у ТГПУ есть ряд совместных проектов с вузами-партнерами Большого университета.

С 2017 года ТГПУ совместно с Госкорпорацией «Роскосмос», РКК «Энергия» имени С.П. Королева, филиалом ВГТРК «ГТРК «Томск» и другими организациями реализует один из масштабных образовательных проектов в России «Космический урок», направленный на популяризацию науки о космосе и престижа отечественной космонавтики среди подростков и молодежи.

Высокий профессионализм преподавателей Томского Педагогического, современная повестка научных изысканий в предметных областях и педагогической науке позволяют нашему университету сохранять и приумножать высокие позиции в международных и национальных рейтингах.

В Национальном рейтинге университетов ТГПУ ежегодно входит в топ-100 лучших университетов страны. В рейтинге университетов QS входит в тройку ведущих педагогических университетов России. Среди российских университетов, представленных в области «Physics» рейтинга Best Global Universities ТГПУ – единственный педагогический. В международном рейтинге Round University Ranking университет занимает 1 место среди педагогических университетов России. Томский Педагогический – один из ведущих университетов в России.

Сайт – Абитуриент ТГПУ





**ЗАЯВКА**

на участие в отборочном (дистанционном) этапе Открытой региональной олимпиады школьников по педагогике

№ п/п	ФИО участника/ов	Образовательная организация, класс	Контактная информация (телефон, электронная почта) участника	Контактная информация (телефон, электронная почта) ответственного лица от образовательной организации
1.				
...				